



**ACCIÓN.** Soldados en ejercicios de marcha a principios del siglo XX. / IMAGEN CEDIDA POR C. LOZANO



**VIGILANCIA.** Su labor en Bosnia ha sido fundamental. / E. C.

LAURA LANZA GIJÓN

**C**orría el siglo XVIII cuando Felipe V decidió que se hiciera un reclutamiento forzoso de hombres para defender la causa de los Borbones, en la guerra por la Sucesión a la Corona de España contra la coalición que defendía al archiduque Carlos de Austria. Este hecho motivaría en el año 1703 la creación del 'Tercio de Asturias', el actual Regimiento de Infantería Mecanizada 'Asturias 31'.

Con motivo del 300 aniversario de su creación, el edificio de la Delegación de Defensa del Principado, situado en la plaza de España de Oviedo, será el escenario desde hoy de una exposición conmemorativa. Miniaturas, maquetas, grabados y fotografías, así como objetos usados en diversas épocas (armas blancas, y de fuego, condecoraciones y distintivos) protagonizarán esta muestra para «dar a conocer sus hechos históricos, sus gestas, sacrificios y entrega a España», según explica el comisario de la exposición, Carlos Lozano.

Esta exposición es un recorrido por la historia de una agrupación militar que se creó, a expensas del Principado y formado por asturianos, «con vida limitada exclusivamente a la duración de

El edificio de la Delegación de Defensa en Oviedo acoge una exposición en homenaje a los **300 años del Regimiento de Infantería Mecanizada 'Asturias 31'**

## Raíces militares asturianas

la guerra de Sucesión», y que, sin embargo, según Lozano, se ha consolidado como una de las unidades más potentes del Ejército de Tierra.

Con el paso de los años, la infraestructura del regimiento se ha consolidado y ahora tiene su acuartelamiento en El Goloso (Madrid). El equipo está formado por un batallón que se divide en cinco compañías (tres mecanizadas, de mando y apoyo y de servicios). En total, 600 soldados, de los que casi el 30% son mujeres, realizan diariamente instrucción, hacen maniobras en campos de entrenamiento, ejercicios de colaboración con otras unidades europeas, y se preparan para posibles conflictos bélicos en el futuro. «La

formación y la preparación son continuas, nunca estamos quietos», explica la soldado madrileña Irene Crespo, que lleva tres años en el batallón, dentro de la especialidad de hostelería. «Es duro, pero es algo vocacional, siempre quise formar parte del 'Asturias 31' y es un orgullo trabajar en esta división de infantería», añade.

Detrás de la historia más inmediata, el regimiento esconde un pasado caracterizado por su vinculación al Principado. Creado por el marqués de Santa Cruz, Álvaro Navia-Osorio, los primeros años se nutrió exclusivamente de asturianos y nunca perdió el carácter asturianista. La bandera de Asturias representa la agrupación y la tradición cuenta

### MUESTRA CON PASADO

- **Lugar:** la sede de la Delegación de Defensa será el escenario de la exposición desde hoy hasta el 11 de mayo.
- **Recorrido:** recopila grabados, fotografías y dibujos de la historia del regimiento, así como armas blancas y de fuego, uniformes, condecoraciones, distintivos y maquetas de sus vehículos.
- **Otras actividades:** el Auditorio Príncipe Felipe acoge un concierto de piezas musicales que acompañaron a esta unidad militar.

**Esta unidad la creó Álvaro Navia-Osorio, a expensas del Principado**

**Los soldados participaron en guerras en América, África, Asia y Europa**

que el último símbolo español que se vio en Méjico fue la bandera con la cruz de la victoria.

El regimiento 'Asturias 31' también ha pasado a la historia por haber recorrido tierras de América, África, Asia y Europa. Su participación militar en la conquista de Orán, el conflicto bélico de Italia, los enfrentamientos contra Inglaterra o Francia, las campañas de Marruecos o en la guerra de Cuba, hicieron que los soldados ganaran la fama «por ser muy bravos y manejar muy bien el fusil y la ballesta», según recuerda Lozano.

Detrás de cada batalla, son muchas las anécdotas que completan el historial del regimiento. Por ejemplo, se le conoció por el sobrenombre de 'El Cangrejo', porque «protegía las retiradas, pero nunca daba marcha atrás». Además, durante la conquista de Orán hubo un terremoto y sobrevivieron 20 soldados, pero éstos no quisieron disolver el regimiento, sino que continuaron en Argelia.

Y es que los soldados del 'Asturias 31', dice Lozano, «son buena gente, tienen buen material y en caso de que se les necesite para combatir en una guerra llevarán muy alto el nombre de España y de Asturias».



**CON LA ONU.** En misión humanitaria. / E. C.

## Ayuda humanitaria en Bosnia y Galicia

L. L. GIJÓN

Tras el conflicto de Los Balcanes, el Regimiento Asturias ha participado, cada año y medio, en misiones de control de paz en Bosnia (antigua Yugoslavia), bajo los auspicios de la ONU. La última labor humanitaria tuvo lugar del 24 de mayo al 27 de noviembre de 2002. Está previsto que un gru-

po de la unidad se traslade a Kosovo también como ayuda humanitaria. Otra de las misiones en las que han participado los soldados del 'Asturias 31' es en la limpieza de las playas gallegas tras la catástrofe del Prestige. Desde diciembre, un grupo permanente de 150 militares limpia el galipote que quedó en Galicia, junto a los voluntarios.

eres...

¿SOLTERA?  
¿SEPARADO?  
¿DIVORCIADA?

¿Te gustaría encontrar una nueva pareja?

NUEVO  
SERVICIO  
PROXIMAMENTE

¡GENTE NUEVA...  
ANUNCIOS NUEVOS  
CADA SEMANA!

Coloca hoy tu anuncio gratis en Tú & Compañía.  
Llama al 902 19 00 37

**TÚ & COMPAÑÍA**  
Una simple llamada puede cambiarlo todo!

ADEMÁS, SERVICIO DE AYUDA AL CLIENTE  
9.00 hrs - 22.00 hrs, lunes a viernes.